



關於AFS

AFS國際文化交流是一個非牟利國際義工團體，成立於1914年，總部設於紐約，全球60間分會。AFS希望透過跨文化學習，使參加者增長知識、開拓思想、豐富自身技能、並藉此宣揚世界和平。

AFS香港辦事處於1982年成立，至今已有逾3900名中學生、年輕人及教師參與文化交流計劃。同時，AFS亦受國際認可，為聯合國教育、科學及文化組織夥伴之一。

一年海外交流計劃

適合 **15 – 18.5歲** 學生參加

- 入住當地義務接待家庭，深入了解當地文化及家庭生活
- 入讀當地中學一學年，充分體驗當地教育制度，增廣見聞
- 在全外語環境學習和生活一年，掌握當地語言，同時加強英語運用能力，亦是一個訓練獨立的好機會
- 除了認識當地朋友，更認識來自世界各地的AFS交流生，建立國際人脈網絡
- 每年費用：HK\$95,400 - 113,400
- AFS亦為來自低收入家庭的學生提供獎學金機會



AFS 全球分會

改變自己，提升競爭力！



大洋洲：紐西蘭、澳洲



舊生分享



德國交流生 黃家浩

曾入讀皇仁書院、李寶椿聯合世界書院、Cornell University

「我很記得一進去就看到當時的副校長和另外兩名面試官。其實，那可以說是我人生第一次面試，但很有趣，我完全沒有覺得膽怯或害羞，因為當時剛從德國回來，已經習慣了跟陌生人聊天及分享自己的故事。我反而一直滔滔不絕地講自己的想法和經歷。」

回想起多年前李寶椿聯合世界書院的入學面試，黃家浩仍然記憶猶新。面試官一來就問他在德國學到什麼，正好給了他一個很好的發揮機會，他開始就著東西德的議題講了一小時。很快，他就收到學校通知，他成功被錄取了。

「參加一年交流計劃令我擁有很多人生經歷及故事，是絕大部分中學生沒有的。」每一年香港都有不少成績優異的學生，黃家浩自問成績雖然不錯，但也未必能跟他們競爭。不過，他的AFS經歷往往讓他脫穎而出，至少在芸芸申請信中，他的履歷總是特別的。像申請美國大學時，他就在個人陳述 (Personal Statement) 上講述了他從本地中學到德國交流到轉校的經歷，並透過這些故事去展示自己的多方面的能力，最後成功考進心儀大學。

日本交流生 黃希信

曾入讀宣道會鄭榮之中學，現就讀香港大學

聊到如何形容出發前的自己，黃希信笑說就是「一舊飯」，跟一般學生一樣埋頭讀書，別人說補習好就去補習，沒有真的看過外面的世界，也沒有空間去想未來。參加一年交流計劃，不止讓他有機會與來自不同國家的人相處，面對一個陌生又語言不通的環境，也逼著他主動發問、求助，嘗試自己解決問題，並盡快學好日文。



學會流利的日文，對黃希信來說不止是一項一生受用的技能，還實際幫助他進入大學。他回港後選了日文為其中一個香港中學文憑考試科目，因此加了分數。進入大學後，他也選擇了日文為其中一項主修。

原來，當時黃希信會選擇進入香港大學，也跟交流經歷有關。他說，回來後開始會想國際視野，會覺得自己的眼光不能侷限在香港，所以會想選擇一個有機會接觸到不同國家文化的環境讀書。也是因為這樣，他現在決定往航空業發展，最近正在積極地準備面試。

但說到一年交流經歷對自己最大的影響，黃希信說是會主動探索不同可能性。他說，參加交流計劃只是一個機會，但如何利用這個機會、最後得到多少，全取決於交流生有多積極。就像在交流期間想去旅行，他要自己聯絡朋友、安排住宿、寫好計劃，再向AFS申請，一切都靠自己爭取。這個改變在同樣選擇交流一年的妹妹身上更為明顯，即使考試成績不理想，她也不會只是交給父母安排，而是自己去找機會。最後，她選擇了前往澳洲讀大學先修班。

AFS 國際文化交流

香港灣仔皇后大道東182號
順豐國際中心8樓

Tel: 2802 0383 Fax: 2802 4181
Email: info-hongkong@afs.org